

发扬“三牛”精神 抓重点破难点

石龙区健全制度深化“创文”“保卫”

本报讯(记者闫增旗)“城区是我家,文明卫生靠大家。”创文“保卫”活动开展以来,街道干净整洁了,机动车停放有序了,我也要努力贡献自己的一分力量。

今年以来,石龙区进一步提升政治站位,从体制机制入手,完善“四项机制”,深化文明城市创建和国家卫生城市复审,全面提升居民素质和城市品质。

定岗、定责、定人,确保各项“创文”“保卫”任务落地落实。

该区成立“创文”“保卫”工作指挥部,由区委、区政府的主要领导牵头,负责“创文”“保卫”的统筹协调和整体推进,联系各街道、责任单位的县处级领导靠前指挥,并成立专项督导组、综合督导组,按照分级负责制,以“创文”“保卫”为统领,明确权责,形成工作合力。

此外,该区“创文”“保卫”工作指挥部及时开展督导检查,将督导中发现问题梳理归类成“问题清单”,附上“创文”“保卫”要求及具体整改建议,以“提醒函”形式及时报送各分包“创文”“保卫”工作的责任单位,督促其结合问题有针对性地开展整改工作,解决难题。

该区动员一切力量积极投身“创文”“保卫”攻坚战,实行区直单位分包路段、社区制度,由全区58个区属单位分包辖区内34个重点路段、15个小区。各单位在志愿者的积极配合下,下沉到“创文”“保卫”一线,到分包小区、路段按照“创文”“保卫”实

地测评标准对标达标。在全区“创文”“保卫”检查评比中,对得分排名靠前的责任单位给予奖励,并颁发红旗,对靠后的单位进行通报批评,并颁发黑旗。

“每天全区‘创文’‘保卫’工作群都会有督导检查通报,要想让晾晒在群里的问题少一些,就要我们在细处多下些功夫;我们自我施压成立督导组,主动发现问题、加以整改。下一步,石龙区将在思想上高度重视、行动上高度统一,发扬‘三牛’精神,集中人力、物力,抓重点破难点打硬仗,掀起新一轮‘创文’‘保卫’热潮,为全市‘创文’‘保卫’工作作出新贡献。”该区区委常委、宣传部长刘杰说。

创全国文明城市 建美丽宜居家园

南顾庄综合市场换新颜

“现在垃圾天天有人清运,环境卫生有了很大提升,干菜湿菜和生鲜分开销售,我们买菜更方便了。”5月8日中午,石龙区人民路街道龙祥苑社区居民孙秀杰说,“全国文明城市创建,我们老百姓是最大的受益者。”

南顾庄综合市场是人民路街道最大的农贸市场。今年创文工作启动以来,该街道以“整洁有序、服务民生、依法管理、着眼长效”为原则,联合相关职能部门严格按照创文工作要求,对市场内管理秩序、环境卫生、食品安全、消防安全、经营秩序及周边环境秩序进行了综合整治。

当日上午8点半,记者在市场内看到,市场整洁、买卖井然有序,买菜的居民络绎不绝。在

市场内卖肉多年的摊主夏明工说:“现在我们一户一隔间,还有吊顶,晚上两道大门一锁非常安全;区里又给摊位配置了垃圾桶,商户不再乱丢乱弃。另外,环卫工人每天不定时来收垃圾,清运得非常及时;污水管道现在也整治好了,在这里买菜老百姓都觉得放心,我们的生意一天比一天好。”

“菜市场直接关系百姓民生,我们将进一步加强市场管理,搞好市场卫生及消毒工作,全力保障和维护广大经营者和消费者的身体健康;坚持每天清扫、冲洗,做到市场内无过夜垃圾。现在气温回升了,我们将尽快启动灭蚊灭蝇灭蟑行动,督促商户做好防蝇防尘防蟑防鼠措施,保证老百姓‘舌尖上的安全’。”人民路街道党工委书记孙增友说。



学党史走基层 送清风扬正气

区纪委监委开展集中宣讲

让城市管理更精细更有温度

石龙区城管局开展“我为群众办实事”实践活动

“从鸦片战争到五四运动前夕,是中国由封建社会逐步沦为半殖民地半封建社会的历史……”4月30日,在石龙区市场监督管理局会议室,该区纪委监委“学党史走基层 送清风扬正气”集中宣讲团正在开展宣讲。

宣讲团成员、区纪委监委宣传部长陈建设围绕党史学习这条主线,引经据典、深入浅出地从中国近代史入手,同参会人员一起回顾了旧民主主义革命、新民主主义革命、社会主义建设时期中国共产党团结带领全国各族人民浴血奋斗、勇往直前的光辉历史,共同追忆了中国共产党百年来的行政监察史,全面分析了当前的反腐形势,用身边的典型案例为支撑,阐述了腐败的危害,警

示教育与党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,倡树清风正气,永葆党员干部的清廉本色。

为推动党史学习教育走深走实,该区纪委监委在做好规定动作的同时,把党史学习教育与廉政警示教育有机结合,同部署、同落实、同推进,创新形式、活化内容、营造氛围、求真务实,促进了党史学习教育与廉政警示教育相互统一、相互融合、相互补充。

“把无形、单一、枯燥的党史学习变为有形、多样、灵活的教育活动,打造‘党史学习+廉政教育’双融合的模式,推动两者融会贯通、同频共振;以党史学习教育高质量推动纪检监察工作高质量。”区委常委、区纪委书记杨世崇说。

“我为群众办实事”的实践活动,在服务群众、解决实际问题中凝聚群众、引领群众,让群众有更多、更直接、更实在的获得感幸福感安全感。

针对不同路段、人流量的大小,结合城市管理日常工作,同时听取沿街商户和居民的诉求、建议,该局在不影响行人通行、保障道路通畅的前提下,遵循“应划尽划,服务群众”的原则,在商户门店周边划设停车位,解决居民停车难题;持续开展市容秩序专项整治行动,以道路两侧“一眼净”为目标,针对店外经营、流动摊贩、早夜市违规经营、乱搭乱建等行为开展专项整治,集中力量整治脏乱差,以实际行动擦亮民生幸福“底色”。行动中,该局坚持“柔性执法、疏堵结合”的原则,变被动查处为主动规范管理,采取全天候不间断巡查、无缝隙监管的方式,切实做到及时发现、及时处置。在充分调研的基础上,该局结合区情民意,在龙馨路与人民路交叉口设立临时便民点,对流动摊贩进行集中管理,既保障合法经营商贩的利益,又方便周边居民;实施错时执法、联合执

法、日常巡查相结合的管理模式,建立健全长效管理机制,不断提升城市精细化管理水平,有效遏制违规行为反弹,打造优质舒心的生活环境。

截至目前,该局在城区新划设停车位308个、非机动车停车位近百个,规范店外经营200余处,疏导流动商贩100余个,清理、拆除违法违规设置广告300余处,拆除乱扯乱挂的广告横幅200余条。

“人民城市人民建,人民城市为人民。我们将通过学党史来悟思想,以‘我为群众办实事’实践活动为契机,变管理为服务,站在群众的角度看问题、想办法、干工作,使城市管理更规范、更精细、更有温度。”该局局长袁平说。

龙兴街道整治村级“三资”

摸排问题线索28条,整改完成20余条

“我们利用村广播、宣传标语、微信群等形式广泛宣传村级‘三资’整治工作,并进行入户走访发放明白纸,大力宣传‘三资’清理工作政策、精神,让老百姓切实感受到‘三资’整治的意义,能给他们带来哪些好处。”石龙区龙兴街道纪工委书记王红秋说。

为进一步扎实推进党风廉政建设建设和反腐败工作向基层、向小微权力延伸,切实解决农民群众身边的“四风”和腐败问题,龙兴街道通过全面清理规范村级“三资”状况,发现并解决村级“三资”管理中存在的突出问题,进一步建立健全各项管理制度和监督机制,促进农村经济和谐发展,促进村级组织风清气正,强化小微权力源头治理。

今年以来,龙兴街道积极行动,采取有力措施,全力推进“三资”整治。该街道进一步夯实责任,分级负责,党委书记负总责,街道纪工委、街道办事处、各村支部书记一线推进;成立“三资”问题整治工作组,负责全程跟踪督导,针对清查出来的问题建立整改台账,督促各村“一事一案”逐条整改落实,务求实效;坚持以法律为准绳,以事实为依据,统筹考虑历史原因和实际情况,严格遵守政策规定及相关法律法规、财经制度等,全程接受群众监督,将整治结果及时公布,得到群众认可,确保“三资”整治工作有群众基础。

目前,该街道摸排问题线索28条,已整改完成20余条,其余的要求本周整改完成。

巩固国家卫生城市 共享健康美好生活



志愿服务助力“保卫”

5月11日下午,石龙区民政局的志愿者在人民路街道龙祥苑小区清扫道路。

近日,该区文明办组织机关工作人员、党员成立志愿服务队,定期到小区开展环境整治等义务

劳动,以实际行动为居民服务,助力“保卫”。

本报记者 闫增旗 摄

石龙区强化国卫复审督查

发现问题100个,已有效整改90余个

“这两年多来,俺村的环境变化太大了,修了水泥路,水泥路两侧还砌了花池,3月份,包村单位又给我们的房前屋后种上了果树。”5月6日上午,在高庄街道宋坪村,村民宋北青对村容村貌的变化赞不绝口。

宋坪村宋坪和李家庄两个自然村,我们以党建为引领,按照美丽乡村创建的要求,制定了村规民约等规章制度,并开展“星级文明户”“五美庭院”“五好家庭”等评比活动,发动党员干部带头,引导鼓励群众参与共建,使乡村面貌焕然一新。”该村党支部书记宋钦说。

近年来,该街道坚持“支部引领、党员带头、群众参与”

的模式,组织街道、村干部到周边县区观摩,组织村党支部书记、村委会主任接受专题培训,不断提升基层干部的工作能力和水平。同时,该街道发挥各村基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,带动群众参与美丽乡村创建。

该街道大力发展果树、养殖等产业。山高村成立了民生生态农业发展有限公司,投资39.88万元购置拖拉机、旋耕机、打坑机、收割机等,集体经济收入每年增加6万元。

该街道还拆除小旱厕1000多个,清理生活垃圾2000余吨,清理公共空间1.1万平方米,安装路灯100余盏,新增绿化面积2.2万多平方米。

好整改落实,做到发现隐患不放过、群众举报不放过,问题整改不放过,落实事项不达标不放过,通过责任到人、量化评分和强化监督问责,推动监督问责见实效。

连日来,石龙区国卫复审督查组深入社区,对标对表,坚持问题导向,严格督查通报制度,及时通报督查情况,督促责任单位抓

展日常巡查,确保及时发现及时整改,进一步落实长效管理机制。

截至目前,石龙区国卫复审督查组督查发现问题100个,已有效完成整改90余个。“督查组将进一步强化监督检查,做到创建工作进行到哪里,督查就跟到哪里,对不作为、慢作为、不担当等影响国家卫生城市复审工作推进的行为严肃问责。”石龙区国卫复审督查组相关负责人说。

石龙区开展专项监督保障疫苗接种安全

“开展新冠病毒疫苗接种的注意事项有哪些?你是否清楚需要告知的内容?接种时出现异常反应如何应对?”5月11日上午,石龙区纪委监委驻区卫健委纪检监察组来到昌茂纺织有限公司临时接种点,专项督查预防接种单位的疫苗接种工作。

自新冠病毒疫苗接种工作启动以来,该纪检监察组持续对接接种工作开展情况进行专项督查,重点督查了区卫生健康委系统疫苗接种点医护人员自身防护、接种服务、疫苗管理、应急处置等方面工作的落实情况,进一步压实各相关单位主体责任,认真落实好疫苗接种相关工作要求,确保落实好新冠病毒疫苗接种知情同意书签订、接种、留观和异常反应应急处置全流程医疗保障任务。

截至目前,该纪检监察组共对新冠病毒疫苗接种工作开展监督检查10次,进一步促进了疫苗接种工作有序开展,有效提升了系统工作人员疫苗接种率。

“下一步,纪检监察组将继续立足职责定位,同步做好疫情防控和疫苗接种工作监督,有力助推群体免疫安全屏障的形成。”该纪检监察组组长刘晓飞说。

任,认真落实好疫苗接种相关工作要求,确保落实好新冠病毒疫苗接种知情同意书签订、接种、留观和异常反应应急处置全流程医疗保障任务。

截至目前,该纪检监察组共对新冠病毒疫苗接种工作开展监督检查10次,进一步促进了疫苗接种工作有序开展,有效提升了系统工作人员疫苗接种率。

“下一步,纪检监察组将继续立足职责定位,同步做好疫情防控和疫苗接种工作监督,有力助推群体免疫安全屏障的形成。”该纪检监察组组长刘晓飞说。



为企业员工接种疫苗

5月10日上午,石龙区第一人民医院的医生在为市东鑫焦化有限公司的职工接种疫苗。

为了让更多企业员工享受便捷的疫苗接种服务,石龙

区卫健委组织该区疫苗接种组主动将临时接种点设进了企业里,统筹安排上门服务,为企业员工提供方便、有序的接种服务。

本报记者 闫增旗 摄